
 

 

 

 

 

平成２８年深谷市教育委員会第１回定例会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

深谷市教育委員会



 

 

平成２８年深谷市教育委員会第１回定例会 

 

 

 

日  時  平成２８年１月１２日（火） 

      開 会 午後１時３０分 

      閉 会 午後２時３０分 

 

場  所  教育庁舎 ３階 大会議室 

 

出席委員  教   育    長   小 栁 光 春 

教育長職務代理者     柿 沼 敬 一 

      委        員   井 上 美佐子 

委        員   清 水   巖 

委        員   橋 本 幾 子 

 

出席職員  教 育 部 長   澤 出 晃 越 

      次     長   植 竹 敏 夫 

      次     長   片 桐 雅 之 

      教 育 総 務 課長   韮 塚 洋 明 

教 育 施 設 課長   吉 田   稔 

      学 校 教 育 課長   島 﨑 祐 子 

生涯学習スポーツ   岡 田   真 

振 興 課 長 

      渋沢栄一記念館長   坂 倉   茂 

      図 書 館 長   島 田 久 一 

 

書  記  教 育 総 務 課   加 藤   昇 

      課 長 補 佐    

 

 



 

 

１ 開会 

   教育長が開会を宣告 

 

２ 前回議事録の承認 

   第１２回定例会の会議録を全員異議なく承認 

 

３ 会議録署名委員の指名 

   教育長が清水委員を指名 

 

４ 会議の概要  

（１） 会議 

   ① 報告１ 深谷市教育委員会後援に関する事務取扱要綱に基づく承認について 

    教育総務課長より説明 

  ② 報告２ 平成２８年度からの学校給食調理業務委託契約について 

    教育総務課長より説明 

  ③ 報告３ 平成２７年度「まごころ訪問」の実施について 

    学校教育課長より説明 

  ④ 報告４ 平成２７年度文部科学大臣優秀教職員表彰受賞者について 

    学校教育課長より説明 

   ⑤ 報告５ 平成２７年度新体力テストの結果について 

    学校教育課長より説明 

  ⑥ 報告６ 深谷版コミュニティースクール（Ｆｃｓ）設立に向けて 

    学校教育課長より説明 

  ⑦ 報告７ 深谷市花園文化会館アドニスの早朝利用の許可について 

    植竹次長より説明 

  ⑧ 報告８ 平成２７年１２月深谷市立小・中学校教員等の発令について【非公開】  

    片桐次長より説明 



 

 

  発言の要旨 

 

   ① 報告１ 深谷市教育委員会後援に関する事務取扱要綱に基づく承認について 

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   教育総務課長  （概要を説明） 

   教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。  

      （質疑なし） 

 

 

   ② 報告２ 平成２８年度からの学校給食調理業務委託契約について 

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   教育総務課長  （概要を説明） 

   教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。  

井 上 委 員  契約業者が深谷市だけでなく、ふじみ野市や、東京都中央区 

となっていますが、これは深谷市に支社や事務所があるのです

か。 

また、調理員をなかなか見つけられないということですが、

今まで入っていた業者が変わった場合に、その調理員を違う部

署に変えるのか、その人達は全く職がなくなっているのか、そ

の辺の配慮はどうなっていますか。 

それから、安全でおいしい食というものについては、栄養

士が関わってくると思います。大規模校だと１校に１人いると

思いますが、どんな配置になっていますか。 

   教 育 長  韮塚課長お願いします。 

   教育総務課長  まず始めの質問の、契約業者の所在がさまざまですが、市内

に支社や営業所等はありますか、という御質問にお答えします。   

現在、深谷市は、入札又は契約を希望される業者に対して、

入札登録制度をとっています。登録された業者の中から、契約

の相手方を探す、というのがルールです。こちらの業務につい

ては、全体で５０者程度しか参加業者の数がありません。その

中でも、特に専門的に給食調理業務委託を行える業者というの

が、更に絞られます。 

基本的には、調理員を各学校に配置する業務となっており、

今回、契約した各者は本社が県内や東京都内ですが、配置する

調理員を管理、監督し、指導するという状況を考慮し、契約し

ました。 

東京都内の業者についても、県内での実績等を調べた上で

契約を結んでいます。支社や営業所等が市内にない場合もあり

ますが、その辺のリスクがないように、確実に運営ができるか

どうかを確認して契約をしています。 

従前の契約による調理員の配置、これは契約者が変更にな

ることによって、その後どうなるのか、という御質問ですが、



 

 

労使関係ということで、なかなか立ち入れない状況です。こう

した業界の慣習、慣例ですと、業者が変わっても、そのまま引

き継がれることが多いという状況を伺っています。ただし、確

実にそうなるかということは、なかなか立ち入れない問題です。 

栄養士の配置に関する御質問ですが、基本的には栄養士に

ついては県が配置をしています。今の基準ですと、５５０人以

上の規模の学校については、県の栄養士が配置されています。

５５０人に満たない小・中学校も半数ほどあります。そういっ

た、県の栄養士が配置されない学校については、市で栄養士を

見つけて教育総務課で契約を行い、配置をしています。 

 

 

③ 報告３ 平成２７年度「まごころ訪問」の実施について  

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。 

      （質疑なし） 

 

 

  ④ 報告４ 平成２７年度文部科学大臣優秀教職員表彰受賞者について 

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

   教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。 

      （質疑なし） 

 

 

   ⑤ 報報告５ 平成２７年度新体力テストの結果について 

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

   教 育 長  只今、体力テストに関わって、全国体力運動能力調査の結果、

続いて埼玉県児童生徒の新体力テストの結果、２つの報告があ

りました。全国体力運動能力調査は、小学５年生と中学２年生

が対象です。埼玉県児童生徒の新体力テストは、小学１年生か

ら中学３年生が対象です。本報告について、質疑はありません

か。 

橋 本 委 員  課題となっている種目のうち、５０ｍ走の今後の対策とし

て、５０ｍチャレンジと書いてありますが、具体的にどのよう

なことか教えていただきたいと思います。 

子供の体力を上げるためには、楽しさ、遊びの要素が入っ

てこそ、喜んで行い、筋力アップなどに繋がると思います。児

童生徒が、楽しさを味わえるようになることを伺いたくて、質

問しました。 



 

 

   教 育 長  ５０ｍ走に課題があるということですが、このことをどう克

服していくか、ということです。いかがでしょうか。 

学校教育課長  本来ですと、新体力テストというのは、４月当初に１回だ

け計測するものですが、深谷市では５０ｍ走に課題がある児童

生徒が多いということで、１１月に再度５０ｍ走を測定してい

ます。その結果、４月よりは、１１月の記録が伸びる学年、学

校がほとんどです。更に達成感も上がり、それに向けて、トレ

ーニングもした上で記録を測定して、また、その記録が伸びた

ことによって、次の４月まで頑張っていこうという取組です。 

橋 本 委 員  トレーニングのあり方は個々の学校、個人に任せたのですか。

そういうプログラムがあるのですか。 

学校教育課長  体力向上推進委員会で体育の先生方が集まって、特別に、

低学年、中学年、高学年、そして中学に向けて、いろいろな走

るポイントをまとめた資料を作成し、各学校に配布します。そ

れに基づいて、授業の中で５０ｍ走を高めるための運動を取り

入れています。 

   教 育 長  今、橋本委員から楽しさの要素が入っているかどうか、とい

う質問がありましたが、その辺はどうですか。 

橋 本 委 員  例えば、鬼ごっこをプログラムの中に入れてみたり、業間

休みの中で、子供達が遊び感覚で、いつの間にか走る速さが早

くなっているというようなプログラムがあるのかと思いました。 

   教 育 長  整理しますと、橋本委員の御質問は、学校生活の中で体力

を養うようなことも入っているか、ということですが、そうい

う中身的なことはどうですか。 

学校教育課長  発達段階に応じて、小学校の２年生等ですと、やはり、授

業の中も遊びを中心とした学習過程になっています。例えば、

ケンケンをしたり、スキップをしたり、リレーをしたり、いろ

いろな中で遊びを通して、自分達の走力を高めるプログラムが

示されています。 

また、高学年になると、更に競争を重視したり、個人の記

録に挑戦したりというふうに、授業の中身は変わっていきます。

業前運動や業間休み等の遊び、全校で行う運動の中では、各学

校の特性を表す、程度に応じた遊びを活かしたようなプログラ

ムが用意されていると捉えています。 

中学校になると、授業以外は部活動に特化したトレーニン

グの仕方になり、各部の特色にあったトレーニングをしていま

す。 

   教 育 長  発達段階に併せて、増やしているということでよろしいです

か。 

学校教育課長  はい。 

井 上 委 員  全国の方は、この前の新聞に一覧が出ており、埼玉が上位に

なっていたので、良かったと思ったのですが、１０ページの



 

 

県の新体力テストの結果の男女を見たときに、男子の方が少

し平均値を下回るものが多い傾向にありますね。その辺はど

のように捉えていますか。 

   教 育 長  １０ページの上の表を見ると、男子の方が平均値を下回るも

のが多い傾向ですが、その辺についてはどうですか。 

学校教育課長  この件については、体育の先生方が集まった体力向上推進

委員会で課題としています。規律の面が少し下がったのか、肥

満体系の子が多いせいなのか、また、部活動の運動部と文化部

の差なのかということを、今、検証しているところです。授業

の中では、男子も女子もなく、取り組んでいるわけですけど、

さらに、男子については、向上できるように特化して授業に取

り組んでいるところです。 

井 上 委 員  男子も少し向上するように、体力向上推進委員会で早く原因

を見つけていただけるとありがたいと思います。 

   教 育 長  生涯学習スポーツ振興課でアスリート事業を行っていますよ

ね。その辺も、何かお話しできることがあればお願いします。 

生涯学習スポーツ  深谷アスリートクラブ事業では、平成２７年度に大東文化 

   振 興 課 長 大学の陸上部の選手に親善運動会の前の練習に３日間、市内

の全小学校に入っていただきました。走るということは、形か

ら入る必要がありますので、走り方の勉強ということで授業に

入っていただいています。 

また、深谷市の幡羅地区でスポーツフェスティバルを開催

し、大東文化大学の陸上部の方に来ていただきました。市内の

全小学校に声をかけ、集まった子供達で鬼ごっこをして、楽し

みながら走力向上に取り組みました。 

平成２８年度の深谷アスリートクラブ事業の予算がつきま

したら、走り方教室等を行い、小学校の５０ｍ走の平均を下回

っている部分につきまして、平均を上回ることができるように、

取り組んでいきたいと思います。 

井 上 委 員  私の家の近くに神社があります。以前は、小学校から帰って 

きて、その神社で遊んでいる子供がいましたが、今は全く遊ば

なくなってしまいました。学校に行ったときに、どうしたので

すかと聞いたら、うるさいという苦情があったと聞きました。

どこに行ったら、自由に遊べるようになるのかな、というのを

すごく疑問に思っています。私が小学生のときには、神社でソ

フトボール等をして遊んでいたのに、今の子は可哀想だなと思

う場面がいっぱいあります。どこに行ったらいいのでしょうね。 

   教 育 長  遊び場としての生活道路がなくなったり、空き地がなくなっ

てきています。どうしたらいいか、ということが非常に大きな

課題です。 

片 桐 次 長  実は、先日も苦情があり、私も対応しています。住宅地の中 



 

 

にある広い公園の中で遊んでいる子供の声がうるさい、道路に

出て遊んでいる子供がいるという苦情が、相次いでいます。特

に、市街地に行くと、そういった苦情があって、学校長を中心

に対応しています。現実的にいうと、学校を核としてやってい

かないと、非常に厳しい現状があるのかなと思います。そうい

った地域に私ども教育委員会が出向くこともあるし、学校長が

出向き、事情を説明して、ルールを守る中で、子供の遊びを守

らせてほしいという話をすることもあります。その地区の自治

会長さんに、苦情の内容と、状況を話し、協力してもらってい

ます。学校では、このように指導していて、地域の人々に自治

会を通じて、是非、子供達を見守っていきましょうと伝えてい

ます。      

また、そういった中で、子供達が遊びの中で体力をつけら 

れると良いということで、がんばル～ムでも少し走り方の勉強

をしています。いろいろな場面で子供が体を動かしながら、体

力をつけていくということを、生涯学習スポーツ振興課と学校

教育課が連携をとりながら、進めているところです。 

 平成２８年度の予算が確定前なので、分かりませんが、平成

２８年度は、小学校の段階から体育の授業を少し手厚くして、

充実していく中で、それを遊びや、普段の生活に反映させてい

くという形で考えています。体育の授業や、アスリート事業を

連動させながら、教育委員会として体育の授業の指導を直接、

そして定期的に行えるようなシステムをとりたいなと考えてい

ます。確定しましたら、また御連絡しますので、御理解してい

ただければと思います。 

   教 育 長  井上委員がおっしゃったのは、ずっと大きな課題となってい

ます。どうしたら、子供達がストレスを発散しながら、体力を

養うことができるのでしょうか。今週、校長会がありますので、

学校だよりを出してもらうことも必要かなと思いました。 

また、２９校が学校運営協議会を立ち上げる流れです。そ

うしたところに自治会長さんも入ってきますので、話題にして

いただくことが必要かなと改めて思いました。 

全国的な傾向で、新聞を分析しておりましたが、体力テス

トで大きな課題であった女子の底上げは成功したという表記に

なっていました。そのため、男子の問題が非常に顕在化してき

ました。男子の体力をどう上げていくのか、これが大きな課題

となっていますので、これから考えていく必要があるのかなと

思います。 

 

   

⑥ 報告６ 深谷版コミュニティースクール（Ｆｃｓ）設立に向けて 

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 



 

 

   学校教育課長  （概要を説明） 

   教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。 

      （質疑なし） 

 

 

⑦ 報告７ 深谷市花園文化会館アドニスの早朝利用の許可について 

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   植 竹 次 長  （概要を説明） 

教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。 

      （質疑なし） 

 

 

⑧ 報告８ 平成２７年１２月深谷市立小・中学校教員等の発令について【非公開】  

  【非公開案件につき内容は省略】 

 

 

 

 

教 育 長  本日の議事はすべて終了いたしました。 

 

         次回第２回定例会は、２月１６日（火）午後１時３０分開会

です。 

 

 

         以上で、平成２８年深谷市教育委員会第１回定例会を閉会

します。 

 

 


